



# СЕРДАЛО

СВЕТ



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ  
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 15 (11550), ера, 4 февраль, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 4 февраля 2016 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

## В Ингушетии обследования методом МРТ прошли более 12000 человек

Глава Ингушетии провел встречу с первым заместителем Председателя Правительства – министром здравоохранения республики Марем Арапхановой. Речь шла о работе отделений магнитно-резонансной томографии и компьютерной томографии в республике.

«За прошлый год обследование методом МРТ в ИРКБ смогли пройти 7026 человек, в Сунженской центральной районной больнице - 5027, что позволило выявить заболевания на самых ранних стадиях. Обследования методом компьютерной томографии проводится в трех больницах республики. Здесь обследования прошли около 2000 человек», - сообщила Арапханова.

Юнус-Бек Евкуров заинтересовался качеством диагностики. По словам М. Арапхановой, диагноз устанавливается квалифицированно.

Вице-премьер доложила также и о ситуации с подготовкой к сезону эксплуатации детского оздоровительного лагеря «Эрзи». «Уже завершены внутренние отделочные работы в лагере, подключена система отопления, уложены тротуарная плитка и асфальтное покрытие. В настоящее время ведется благоустройство прилегающей территории и установка мебели в помещениях. В конце текущего месяца планируется сдача объекта», - сказала Марем Арапханова.

Руководитель региона заострил внимание на качестве проводимых работ.

## Глава республики представил коллективу Миннаца нового руководителя

Глава Ингушетии провел выездное совещание о реализации государственной программы республики «Укрепление межнациональных отношений и развитие национальной политики (на 2014-2016 гг.)» в minulшем году. В ходе встречи, проходившей в здании полиграфкомбината в Назрани, Юнус-Бек Евкуров представил главам администраций, сотрудникам Министерства по внешним связям, национальной политике, печати и информации нового руководителя Улана Евлоева, до назначения на этот пост занимавшего должность замминистра труда, занятости и социального развития.

Говоря о профессиональных и личностных качествах нового министра, Ю. Евкуров отметил, что У. Евлоев обладает богатым опытом, знаниями, организаторскими способностями, необходимыми для выполнения возложенных задач. «Улан Суламбекович долгое время возглавляет совет тейпов, внес большой вклад в укрепление согласия в обществе. Прежде всего, новому руководителю Миннаца нужно наладить работу по взаимодействию с федеральными агентствами по делам национальностей, постпредством, коллегами из других регионов, по укреплению межнациональных отношений», - сказал Глава региона.

Глава Ингушетии поручил руководителю Миннаца уделить особое внимание вопросу совершенствования работы полиграфического комбината, в том числе путем привлечения внебюджетных источников. Ю. Евкуров выразил уверенность в том, что компетентность, умение проникнуть в суть сложных вопросов помогут ему повысить эффективность работы Миннаца во всех направлениях. Он пожелал успехов руководителю и коллективу министерства успехов и плодотворной

деятельности.

Далее, в рамках совещания был заслушан доклад замминистра по внешним связям, национальной политике, печати и информации Руслана Мизиева о реализации госпрограммы республики «Укрепление межнациональных отношений и развитие национальной политики (на 2014-2016 гг.)» в прошлом году. Он сообщил о том, что данная программа утверждена постановлением правительства в сентябре 2014 года. В неё входят подпрограммы духовно-нравственного воспитания населения, укрепления единства народов и гармонизации межнациональных отношений, а также возрождения и обустройства русскоязычного населения, профилактики терроризма и правонарушений.

По его словам, общий объем финансирования подпрограммы духовно-нравственного воспитания населения на 2015 год составил около 50 млн руб. В рамках подпрограммы осуществлялось финансирование деятельности муфтията (25,3 млн руб.), Покровской церкви (4,8 млн руб.), радио «Ангушт» (2,3 млн руб.) и т.д. Общий объем финансирования подпрограммы возвращения

и обустройства русскоязычного населения на 2015 год составил 9,2 млн руб. Глава республики выразил недовольство итогами реализации программы, в частности работой по духовно-нравственному воспитанию населения. «Для того, чтобы подвести итоги работы, не надо ждать окончания года. Промежуточные результаты можно обсуждать ежеквартально с участием представителей министерств, духовенства для оценки деятельности каждой структуры, в том числе общественных организаций. Если средства выделяются под конкретные цели, то каждый получатель должен отчитываться о результатах проделанной работы», - подчеркнул Глава республики.

По словам руководителя региона, в республике снизилось количество тяжких преступлений, но при этом увеличилось число нарушений общественного порядка, что свидетельствует о слабой профилактической работе и отсутствии надлежащего контроля за ходом реализации подпрограммы духовно-нравственного воспитания населения, подытожил Глава республики.

Пресс-служба Главы РИ

## В Магасе обсудили перспективы сотрудничества ставропольского и ингушского казачества

Глава Ингушетии встретился с Атаманом Ставропольского окружного казачьего общества ТКОО Александром Журавским. Во встрече также принимали участие помощник Полномочного представителя Президента России в СКФО Алексей Семенов, первый заместитель Руководителя Администрации Главы Республики Ингушетия Юсул Костоев, помощник-советник Главы РИ Петр Бондарев, вице-премьер Валерий Кукса, депутат парламента Василий Светличныи.

На встрече обсуждались перспективы сотрудничества ставропольского и ингушского казачества. Александр Журавский отметил, что в марте они планируют провести ряд мероприятий. «Мы бы хотели, чтобы там была

представлена и делегация из Ингушетии», - сказал он. Прозвучало предложение о проведении совместных мероприятий на территории Ингушетии.

Ю. Евкуров заверил гостей, что со стороны властей

республики казачеству будут оказаны всяческая поддержка и внимание. «Институт казачества у нас создан давно, казаки принимают активное участие в общественной жизни региона», - подчеркнул Глава Ингушетии.

## Управление Минюста в 2015 году зарегистрировало 44 политические партии

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провел рабочую встречу с руководителем Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Ингушетия Русланом Озиевым, в ходе которой были обсуждены итоги деятельности управления за 2015 год, планы на ближайшее время, а также вопросы взаимодействия ведомства с органами государственной власти республики.

По словам Руслана Озиева, в прошлом году в рамках своих полномочий сотрудники ведомства зарегистрировали более 350 некоммерческих объединений, из них 44 - региональные отделения политических партий, 19 - религиозные организации. Руководитель Управления Минюста также доложил, что за истекший период была проведена проверка нотариальной и адвокатской деятельности на предмет нарушения законодательства.



по надзору и выявлению противоправной деятельности в сфере нотариата нужно продолжать. Кроме того, он

рекомендовал руководителю Управления Минюста РФ по РИ совместно с Управлением внутренней политики Администрации Главы Ингушетии подготовить предложения по разработке разьяснительных лекций и бюллетеней с описанием того, как в рамках закона органы государственной власти должны работать с организациями - иностранными агентами и организациями, в деятельности которых были усмотрены нарушения.

Пресс-служба Главы РИ

## Работа будет вестись поэтапно

В рамках рабочей поездки в Назрань Глава республики посетил участки в районе Центра "КамаАЗ", где прокладываются центральный канализационный коллектор общей протяженностью 27 км. Руководитель региона вместе с представителями Минстроя, надзорных органов, подрядчикам и мэром города Алиханом Тумговым побывал на нескольких участках, чтобы на месте изучить возникающие проблемы и коллегиально выработать пути их решения.



Ю. Евкуров высказал подрядчикам ряд замечаний, связанных с качеством производимых работ, соблюдением строительных норм и обеспечением мер безопасности для местных жителей.

Как сообщил первый заместитель мэра города Муслим Дзейтов, подобные работы ведутся на 45 улицах, из них 25 расположены в районе Центра "КамаАЗ". В рамках соглашения городской администрации с Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ, подрядные организации взяли на себя обязательства полностью восстановить

разрушенные дороги за счет собственных средств. Эта работа будет вестись поэтапно.

Строительство централизованного канализационного коллектора, который будет подведен к очистным сооружениям, позволит значительно улучшить санитарное состояние города. Средства на эти цели выделены республике из федерального бюджета.

По итогам поездки в мэрии Назрани Глава республики провел совещание с вице-премьером Алиханом Чечоевым, министром строительства Мустафой Буржуевым, помощником-советником

Русланом Булгучевым, руководителями подрядных организаций.

Ю. Евкуров раскритиковал Правительство, представителей Минстроя, надзорных органов и депутатов местного самоуправления за слабый контроль над ходом строительных работ.

Глава Ингушетии поручил ускорить строительный процесс и завершить все работы не в конце года, как планировалось ранее, а в июне ко Дню республики. А.Чечоеву и Р. Булгучеву даны указания в недельный срок представить предложения по исправлению сложившейся ситуации.

В Правительстве Ингушетии состоялось совещание под руководством заместителя Председателя Правительства РИ Марем Арапхановой с участием представителей Минобразования Ингушетии, в ходе которого обсуждались вопросы проведения аттестации педагогических работников средних общеобразовательных организаций республики, преподающих учебные предметы по основам религии, физической культуре, начальной военной подготовке учащихся.

## Аттестация педагогических работников

Министр образования и науки РИ Милана Хасиева проинформировала собравшихся о проводимой работе аттестации педагогических работников средних общеобразовательных организаций, преподающих учебные предметы по основам религии, физической культуре, начальной военной подготовке учащихся. Также отмечено, что у студентов и абитуриентов имеется возможность обратиться по интересующим вопросам в отдел профессионального образования и науки Минобразования Ингушетии по номеру 8(8732) 22-10-08. Соответствующее объявление уже опубликовано на официальном сайте Минобразования Ингушетии.

Также в ходе встречи был рассмотрен вопрос о планируемых мероприятиях ко Дню защитника Отечества.

Подводя итоги совещания, Марем Арапханова отметила необходимость завершения Министерством образования Ингушетии работу по аттестации педагогических работников средних общеобразовательных организаций Республики Ингушетия, преподающих учебные предметы по основам религии, физической культуре, начальной военной подготовки учащихся, до 25 марта 2016 г., а также представить план мероприятий Минобразования Ингушетии ко Дню защитника Отечества до 10 февраля 2016 г.

## Восстановить все имена защитников Отечества

Пресс-служба Правительства Республики Ингушетия сообщила, что распоряжением Председателя Правительства Республики Ингушетия Абубакара Мальсагова создана рабочая группа по выявлению уроженцев Республики Ингушетия, погибших в ходе Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

Не будем говорить о своевременности подобной шага, так как его надо было сделать намного раньше. Но прошлое не вернуть. Хотя и сейчас не поздно.

Целями рабочей группы под руководством заместителя Председателя Правительства Республики Ингушетия Мадиины Гойговой является выявление уроженцев Республики Ингушетия, призванных на военную службу в рабоче-крестьянскую Красную армию, погибших и не вернувшихся домой в ходе Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

В составе комиссии руководители профильных министерств и ведомств, таких, как директор Ингушского НИИ, руководители Минкультуры, Миннаца, Коммолодежи, архивной службы, главы администраций муниципальных образований, военный комиссар Республики Ингушетия, председатель Совета тейпов при Главе Республики Ингушетия и другие. Рабочей группе, образованной в соответствии с пунктом 1 настоящего распоряжения, дано

поручение в срок до 20 февраля 2016 года представить информацию о результатах проделанной работы.

Отрадно, что в последнее время в республике делается все возможное, чтобы восстановить имена и подвиги наших земляков, привлечив активное участие в защите свободы и независимости Отечества в суровые 40-е годы. По известным причинам даже та небольшая правда о вкладе ингушского народа в Победу выдавалась дозированной, а в большей своей части была запрещенной.

Составление маршрулога по нашим землякам - процесс многотрудный, но реальный в своем осуществлении. Тем более, что пока живы их прямые наследники в первом или втором поколении.

Наша республика находится в числе редких субъектов России, у которого еще нет своей Книги памяти, более-менее полно отражающей подвиг уроженцев Ингушетии в годы Великой Отечественной войны.

Изданная в 1996 году военкоматом республики «Книга памяти» не выдерживает требований к подобному рода изданиям, не говоря уже о ее слабой наполненности.

Автору этих строк часто приходится слышать от наших граждан о том, что в список ветеранов и участников войны не попал их близкий родственник: отец, дед, дядя и другие. Надеемся, что теперь у каждого есть возможность вместе составить полный список погибших отцов и дедов.

Правда, смущает срок, до которого комиссия должна представить результаты работы - 20 февраля. Надеемся, что это срок представления информации по плану работы.

А в целом это очень важная работа. Смету предположить, что на очереди и работа по восстановлению и установлению имен жертв как массовых, так и индивидуальных репрессий 30-50-х годов.

Якуб ПАТИЕВ

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Глава правительства РФ Дмитрий Медведев поручил Минфину и Минэкономразвития обеспечить неукоснительную и своевременную реализацию принятых решений по вопросу господдержки российского автопрома. Кроме того, до 15 февраля 2016 года Минпромторг, Минфин и Минэкономразвития должны будут внести на рассмотрение в правительство законопроекты по ускорению импортозамещения в отечественной автомобильной промышленности. 22 января на совещании в Тольятти Дмитрий Медведев заявил, что подписал распоряжение о выделении помощи российскому автопрому в 50 миллиардов рублей. По его словам, автопром в 2016 году получит наибольший объем субсидий из всех гражданских отраслей. Ранее Президент РФ Владимир Путин поручил правительству до 1 марта 2016 года разработку и утверждение стратегии развития автопрома до 2025 года.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии  
04.02.2016 г. +12°C, облачно, с прояснениями  
05.02.2016 г. +8°C, облачно, с прояснениями

Курс валют  
USD 116 - 79,26  
EUR 116 - 86,51





